

“抗涝书记”的十五小时



驾驶室里睡一会儿的罗海涛。

转移安置群众。当他们来到最后一户、13组85岁的陈坤莲老人家中时,已是凌晨3时。固执的老人怎么也不愿搬离已经墙面开裂的土砖屋,磨了将近2个小时,才将老人转移到邻居家中妥善安置。亲手为老人摊好被褥,罗海涛笑着对老人说:“这下,你安心我们也安心了!”

凌晨5时30分许,刚回到社区办公楼,罗海涛的手机响起:“杨家垅农贸市场发生情况。”匆匆赶到杨家垅农贸市场,罗海涛发现原来是市场临街门面经营户因为夜里自己店里的商品意外被淹,损失较重。为引起政府关注,故意阻止其他摊贩入市交易。罗海涛动之以情,晓之以理,终于做通受损经营户的工作,市场开始恢复正常。这时,时针已经指向早晨7时。

正想去吃个早餐,罗海涛的手机再次响起:江北社区所属的山冲下来的水,造成新渡社区一户人家的后院发生严重塌方。跨社区处理矛盾,罗海涛已经轻车熟路。他迅速与新渡社区党支部书记廖光喜沟通,约定马上一同前往现场处理。从新渡社区处理矛盾出来,已是将近11时。

“报告书记,南岗片区篮球场发生高压线掉落事件,如何处置?”一名社区干部在电话里焦急地问。

“你负责蹲守现场,不准群众靠近。我立即联系供电所来处理。”罗海涛回答。

在保证没有任何伤亡的情况下,高压线顺利恢复供电,而时间也已到13时30分许。仓促回到家中扒了几口饭,罗海涛开车奔赴区政府参加防汛调度会。

“开到魏源西路的时候,我感觉到眼睛怎么也睁不开了。为了安全,我把车停在路边睡了一会,没想到被朋友拍了照,还成了‘网红’!”6月20日16时许,再次赶往一处抗涝现场的罗海涛说。

记者 袁光宇
 通讯员 刘爽 实习生 付城城

“他是谁?为什么在驾驶室里酣睡?”6月20日下午,一张“帅哥在路边驾驶室里酣睡”的照片在北塔区居民的朋友圈里刷屏。

他叫罗海涛,是北塔区新滩镇街道江北社区党支部书记。当日14时许,在驱车赶往区政府参加防汛调度会的时候,因为连续坚守抗涝一线15个小时,疲惫不堪的他不得不在路边临时小憩。

6月19日深夜,天空已连续下了多个小时的大雨,但丝毫没有停歇的迹象。当日23时,罗海涛带领社区干部先后赶赴多个危房户家中,逐户

民情比天高

社区女干部抱病坚守

记者 陈贻贵
 实习生 杨鑫怡

本报讯 6月20日夜,一场大雨骤降邵阳,把邵阳经开区昭阳片区红旗社区干部和居民们从睡梦中惊醒。

红旗社区320国道沿线因水位涨得太快,导致部分居民家中一楼进水,两户老房子倒塌。社区干部颜绥绥在居民微信群第一时间摸底情况后,提醒居民注意安全、防范漏电。天刚亮,一夜未休息的她穿上及膝的雨鞋,赶往受灾现场。社区老街因多是土砖危房,她挨家挨户进行检查,劝导住户不要待在家中,以防发生倒塌事故。老街倒塌的两栋房屋,积水过膝,电线落在水中,存在安全隐患。颜绥绥一直守在现场,劝导过往行人避让,



▲颜绥绥(右)与水淹户交谈。

并拉起了警戒线。320国道沿线水流湍急,两边住户受损严重,为了第一时间了解居民受灾情况,颜绥绥涉着过膝的上面漂浮着柏油的污水,沿街挨家挨户拍照留存,并安抚

受灾群众的情绪。一个上午下来,她全身湿透,脸上汗水混合着雨水,顺着脸颊流。颜绥绥身体不适,一直在服药治疗,已有半个多月。这次因劳累,她的病情加重。社

区居民见她脸色极差,关心地询问她是不是身体不舒服,还有居民给她送来饮料。颜绥绥说,因为身体实在熬不住了,下午先去趟医院。回来后,再继续核实受灾情况。



6月20日早上,雨水淹到宝庆东路的一家理发店内。积水退后,店老板赶紧清扫店内卫生。
 记者 陈星 摄

市政抢险队通宵达旦排内涝

记者 伍洁 实习生 贺勇

本报讯 6月20日上午8时15分,随着市政工程总公司维护分公司副经理李友良和朱祥民、刘旭等4名抢险人员将双清区陶家冲附近最后一处下水道疏通干净,陶家冲路段内涝几个小时的道路恢复通行。

6月19日晚,邵阳市区出现大到暴雨。从当日21时开始,市政工程总公司就陆续接到城区内涝抢险的电话,该公司立即安排27名抢险队员,分成6个应急抢险小分队,派出7辆工程车和2辆冲洗车,来到陶家冲、西湖南立交桥下、西湖路群艺馆处、邵水桥下、人民广场虹桥下、

汽车南站等6个城区易涝点进行抢险。

由于19日晚降雨量太大,6个城区易涝点地段不少下水道井盖被冲掉。为了防止街上行人掉进下水道,抢险人员冒着瓢泼大雨,一步步小心翼翼地弓着腰摸排井盖的位置,找到井盖后,抢险队员再合力将井盖搬至原来位置。从19日19时至24时,6个抢险小分队将20多块被大雨冲走的井盖搬至原来位置,排除了多起安全隐患。

6月20日凌晨开始,雨越下越大,市政工程公司安排抢险人员在6个易涝点值守。至20日上午,6个易涝点的积水基本排出,城区道路基本恢复正常。

风雨中的义务“指路人”

记者 袁光宇
 通讯员 刘爽 实习生 付城城

“站住,别动!往你自己的左边走,右边的水有两个人头深!”6月20日6时至9时,像这样的“走路指令”,在北塔区新滩镇街道磨石社区1组地段不时响起。

人到中年的夏小兰是磨石社区一位著名的热心人。当天凌晨6时许,她正准备出门前往江北西湖桥头参加晨练,忽然发现省道219线状元小学门口路段已成汪洋。

“我准备继续去搞我的晨练,不巧发现一名提着菜篮子准备上街卖菜的老人,一路从陈家桥方向往魏源西路走。走着走着,她分不清方向了,看样子就要往有三四米深的黄泥塘走。我急得大叫一声,把老人喊了回来。然后我看到更多的人分不清道路,就决定做一回义务‘指路人’。”夏小兰快言快语地说。

当日,由于事发突然,市区各中小学校没有接到放假通知,不

少学生仍在赶早上学。“大概六点半左右,就有孩子经过布满积水的路面到校上学了。有的孩子很小,还没有父母护送,我就尽量一个一个地拉着他们经过积水的地方。”夏小兰说。

将近早上7时,赶到现场处理险情的各级干部渐渐多了起来。干部们在道路两边拉起了警戒线,为过往路人和车辆提供了准确的行走路线,但夏小兰依然不放心离去。“路面靠近资枣安置小区的地方,有一个网格下水井盖。由于积水太深,水流下泄时就形成一个很大的漩涡。这时,一些接到放假通知的孩子就偷闲到漩涡处来看热闹,有的看到鱼了,还蜂拥上去捉。为了保证孩子们的安全,我就守在出现漩涡的地方,不准任何人靠近。”夏小兰说。

没有袖章,也没有雨伞,但在风雨中,夏小兰痛痛快快地当了一回受人尊重的义务“指路人”,虽然淋湿了头发和衣服,但她心里特别高兴。